

Президент Туркменистана, а также Национальный Лидер туркменского народа приняли участие в садака

Сегодня при участии Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Героя-Аркадага, а также Президента Аркадаглы Героя Сердара в Мечети духовности Туркменбаши был дан садака в честь 33-й годовщины священной независимости Отчизны и успешного завершения заседания Халк Маслахаты Туркменистана.

Как известно, на состоявшемся 24 сентября общенациональном форуме Герой-Аркадаг обратился к участникам заседания с предложением дать совместный садака в Мечети духовности Туркменбаши, следуя традициям наших предков, что было единогласно поддержано.

Перед мавзолеем рядом с мечетью Герой Хаджи Аркадаг и Аркадаглы Хаджи Сердар были тепло встречены.

В первую очередь Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов и Президент Сердар Бердымухамедов возложили цветы к мемориалу в мавзолее рядом с мечетью.

Затем цветы возложили Председатель Меджлиса Туркменистана, заместители Председателя Кабинета Министров, генеральный директор Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров, руководители министерств и ведомств, военных и правоохранительных органов, а также главы дипломатических миссий и международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

Далее муфтий Туркменистана прочитал аят-товир за упокой души усопших, отдав дань памяти первому Президенту Туркменистана Сапармырату Ниязову.

В ходе состоявшейся здесь беседы с руководителями дипломатических миссий иностранных государств, аккредитованных в нашей стране, Герой-Аркадаг отметил, что накануне на высоком уровне было проведено заседание Халк Маслахаты Туркменистана, что стало свидетельством торжества национальной демократии. Под руководством Президента Туркменистана осуществляется активное взаимодействие с государствами мира во имя всестороннего развития страны. Национальный Лидер туркменского народа поблагодарил полпредов дружественных стран за активное участие в подобных важных мероприятиях.

Послы в свою очередь выразили пожелания, чтобы сегодняшней садака был принят Всевышним, а также высказали сердечную признательность Национальному Лидеру туркменского народа и Аркадаглы Герою Сердару.

Президент Туркменистана, а также Национальный Лидер туркменского народа приняли участие в садака

Затем Герой Хаджи Аркадаг и Аркадаглы Хаджи Сердар спустились на нижний этаж мавзолея. Здесь муфтий страны прочитал аят-товир об упокоении души усопшего первого Президента Туркменистана.

После того, как муфтий Туркменистана прочитал аят-товир, а также вознёс молитвы с благими пожеланиями, Национальный Лидер туркменского народа и глава государства направились к Мечети духовности Туркменбаши. По пути следования Герой-Аркадаг и Аркадаглы Герой Сердар ознакомились с архитектурными особенностями мечети, которая была реконструирована, и благоустройством прилегающей территории.

Капитальная модернизация мечети вместимостью 10 тысяч человек была осуществлена при поддержке Аркадаглы Хаджи Сердара, что является ярким подтверждением достойного продолжения благородных национальных традиций нашего народа в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства.

Как и во внешнем дизайне мечети, так и при внутренней отделке применены ценные строительные и декоративные материалы.

Муфтий Туркменистана, прочитав аяты из Священного Корана, выразил признательность от имени религиозных деятелей за созданные благоприятные условия для совершения намаза в мечети, где была проведена реконструкция.

Затем Герой Хаджи Аркадаг и Аркадаглы Хаджи Сердар приняли участие в садака в память о всех усопших.

Обращаясь к собравшимся, Национальный Лидер туркменского народа отметил, что сегодня в мечетном комплексе в Кипчаке проводится садака. Приведя в пример туркменскую пословицу «Кто дружен и един, тот и Богом одарён», Герой-Аркадаг подчеркнул, что вчера на высоком уровне было проведено заседание Халк Маслахаты Туркменистана, на котором Президент Аркадаглы Герой Сердар подробно осветил осуществляемую деятельность, нацеленную на социально-экономическое развитие независимой, постоянно нейтральной Отчизны, улучшение благосостояния граждан, определил важные задачи на перспективу по обеспечению процветания страны.

Вместе с тем были подписаны исторически значимые Указы, направленные на дальнейшее комплексное развитие суверенного Отечества. В их числе документ о проведении на высоком уровне мероприятий в ознаменование 2025 года – Международного года мира и доверия, что вызывает чувство гордости у каждого из нас и послужит своего рода стартом в успешной реализации политически важных

Президент Туркменистана, а также Национальный Лидер туркменского народа приняли участие в садака

начинаний во имя прогресса страны и благополучия народа. Единогласное принятие Резолюции об объявлении предстоящего года Международным годом мира и доверия на основе инициативы, выдвинутой Президентом Туркменистана на Генеральной Ассамблее Организации Объединённых Наций, возлагает на нас большую ответственность, сказал Герой-Аркадаг.

В продолжение отмечалось, что сегодня мы, поминая усопших, первого Президента Туркменистана Великого Сапармурата Туркменбаши, даём садака.

Следуя священным традициям нашего народа и мудрой поговорке: «Почитающий усопшего обретает благодать», мы соблюдаем исконные туркменские обычаи. Всё это – благие дела, наш долг. Как подчеркнул Хаджи Аркадаг, мы обращаемся с молитвой к Всевышнему о том, чтобы дальновидная внутренняя и внешняя политика, реализуемая Аркадаглы Героем Сердаром, осуществляемая исторически значимая деятельность во имя счастливой и благополучной жизни народа, увенчались успехом.

Затем Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов обратился к муфтию Туркменистана с просьбой совершить молебен «tebärek».

Муфтий Туркменистана прочитал аяты из Священного Корана и вознёс молитвы к Всевышнему о процветании суверенного государства, сплочённости народа, достижении поставленных высоких целей. Были прочитаны молитвы об упокоении душ усопших, отдавших жизни за суверенитет и независимость Отчизны, а также упокоении душ отца и матери Героя-Аркадага, деда и бабушки Президента Туркменистана – Мяликгулы ага и Огулабат эдже.

Затем в соответствии с традициями, участникам садака были поданы различные блюда национальной кухни.

По окончании трапезы Национальный Лидер туркменского народа обратился к муфтию Туркменистана с просьбой прочитать аят-товир. Также были вознесены молитвы о том, чтобы прогрессивные начинания Героя Хаджи Аркадага, ныне достойно продолжаемые под руководством Аркадаглы Хаджи Сердара были успешно реализованы, и в дальнейшем укреплялась независимость Туркменистана, воплощались в жизнь инициативы, нацеленные на процветание Отчизны, обеспечение счастливой жизни народа.

Далее Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты

Президент Туркменистана, а также Национальный Лидер
туркменского народа приняли участие в садака

Туркменистана, обращаясь к собравшимся, отметил, что «сегодня мы вместе исполнили священный долг, отдали дань памяти усопшим. Пусть данный садака и молитвы будут приняты Всевышним! Пусть под руководством Аркадаглы Героя Сердара в стране царят мир и благополучие!»

По завершении садака Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов и Президент Туркменистана Аркадаглы Герой Сердар тепло попрощались с участниками мероприятия и отбыли с места события.